

Председник Србије Александар Вучић рекао је у Вашингтону на конференцији Америчко-израелског комитета за јавне послове (АИПАЦ) да су Срби и Јевреји увек били једни уз друге током историје и да се узајамна подршка наставља и данас.



"Има много тога што је заједничко за Србе и Јевреје. Имали смо заједничку језиву судбину у Другом светском рату, у концентрационом логору Јасеновац, на територији независне државе Хрватске. Веома сам поносан што могу да кажем да смо увек били у веома добрим односима са Јеврејима током историје. Ми волимо Јевреје и учинићемо све што можемо да напредимо наш однос", рекао је Вучић на годишњој конференцији АИПАЦ, америчко-израелске лобистичке организације.

Вучић је казао да Србија, која се у региону "оубава са веома комплексном ситуацијом", покушава да нађе "најбољи могући начин да уради нешто званично у Јерусалиму".

"Ускоро ћемо отворити не само канцеларију наше Привредне коморе, већ уз њу и званичну државну канцеларију у Јерусалиму, са званичном заставом Србије, поред наше амбасаде у Тел Авиву. То је такође наш начин да искажемо поштовање јеврејском народу", навео је Вучић.

Ускоро ћемо отворити не само канцеларију наше Привредне коморе, већ уз њу и званичну државну канцеларију у Јерусалиму, са званичном заставом Србије, поред наше амбасаде у Тел Авиву

Он је рекао да је једини председник који је обележио 75. годишњицу ослобођења нацистичког логора Аушвиц тако што је на згради председништва у Београду истакао жуту заставу с Давидовом звездом и натписом "Јуде" (Јеврејин).

"Тако су Немци обележавали Јевреје у Другом светском рату, то је био њихов начин да понизе Јевреје, а ово је био мој начин да кажем да је то знак поноса и ми смо веома поносни да имамо ту заставу испред нашег председништва", казао је Вучић.

Он је навео да је Србија недавно учинила "неколико ствари за пријатељство" с јеврејским народом.

"Ми смо 2016. године постали прва земља у Европи која је усвојила Закон о отклањању последица одузимања имовине жртвама Холокауста које немају живих законских наследника. На основу тог Закона, до сада смо исплатили више од 30 милиона евра јеврејским општинама у Београду, Новом Саду и Суботици", рекао је председник Србије.

Он је казао и да је Скупштина Србије недавно усвојила Закон о Меморијалном центру "Старо сајмиште", ради трајног спомена на све Јевреје, Србе и друге убијене од нациста на том месту у Другом светском рату.

Вучић је рекао и да је у децембру 1917. године, у веома тешко време за Србе у Првом светском рату, представник Србије у САД Миленко Веснић подржао Балфурову декларацију и рекао да Јевреји не само да имају право на своју државу него и да она буде названа Израел.

"Веома сам поносан што могу да истакнем чињеницу да је пре две године председник (Израела Рувен) Ривлин посетио Србију и што смо заједно отворили улицу Теодора Херцла (у Земуну). Херцлови баба и деда сахрањени су на Јеврејском гробљу у Земуну, као и баба и деда Рабина Алкалаја који су такође живели у Београду", додао је Вучић.

(Бета)

